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Fél o ld a l .................................................. 20 „
Negyed o l d a l ......................................12
Nyolcad o l d a l ........................................7 „

Ipartársulati ügyek.
Jegyzőkönyv a „Budapesti szállodások, vendéglősök és 

koresmárosok ipartársulata1' választmányának 1915. évi május 
hó 10-én, hétfőn délután 5 órakor az ipartársulat saját helyi­
ségében : IX. kér., Lónyai-utca 22. sz. alatt Gliick Frigyes 
ipartársulati elnök vezetésével tartott gyűléséről.

I. Elnök megnyitja a gyűlést s a mai jegyzőkönyv hite­
lesítésére Kővári Jenő és Wilburger Antal urat kéri fel.

II. A folyó évi március hó 8-án tartott választmányi 
gyűlés, valamint az 1914. évi április hó 21-én tartott XL. 
évi rendes közgyűlés jegyzőkönyve is hitelesíttetik.

III. Elnök azt az örömhírt közli, hogy Gundel Károly 
választmányi tag, aki a háború kezdete óta tényleges katonai 
szolgálatot teljesit, katonai kitüntetésben részesült és pedig a 
III. osztályú vitézségi érdemkeresztet kapta.

A választmány lelkes éljenzésben kitörő örömmel fogadja 
o kedves hirt és elhatározza, hogy a kitüntetett kartárs 
családjához meleghangú üdvözletét intéz.

ÍV. Elnök előadja, hogy a kartársak körében általános 
panasz merült fel az italmérési illeték felemelése miatt, minél­
fogva felkérte Wilburger Károlyt, aki mint szakértő a fel­
szólamlási bizottságban foglal helyet, szerezzen a pénzügy­
igazgatóságnál az illeték módnélküli felemelésének okáról 
informátiót.

Wilburger készséggel vállalkozott erre és megtudakolta, 
hogy az illetéket azért emelték fel, mert a törvény értelmé­
ben Budapesten minden 500 lélek után 300 korona illetéket 
kell kivetni és így az illetéket az összlakosság számarányának 
megtelelő végösszegben kell megállapítani. Azonban még 
150—160 ezer koronával többet vet ki a pénzügyigazgatóság 
azért, hogy a felszólamlási bizottságnak módjában legyen az 
egyes sérelmes eseteket reparálni.

Elnök felszólítja a választmányt, hogy szükségesnek 
tartja-e ez ügyben az ipartársulat föllépését?

Dr. Solti Ödön ügyész szükségesnek tartja, hogy az 
ipartársulat, hivatkozással a rendkívüli kivételes állapotokra, 
a pénzügyminiszterhez a korábbi cyklusban megállapított ital- 
mérési illetéknek legalább a háború tartamára való változatlan 
fenntartása iránt kérvényt intézzen.

Bokros Károly, Kővári Jenő, Wilburger Károly, Mohos 
Ferenc és Jajczai János felszólalása után elnök szükségesnek 
látja, hogy az ipartársulat kérvényt intézzen a pénzügy- 
miniszterhez, minélfogva Dr. Solti Ödön ügyészt felkéri a 
folyamodvány gyors elkészítésére; Wilburger Károlyt pedig 
felkéri, hogy az ipartársulat kérvényét a pénzügyigazgatóság­
nál nyújtsa be és kérje annak a pénzügyminiszterhez való 
felterjesztését.

Dr. Solti Ödön ügyész 3 tagú szakértő bizottság kikül­
dését kéri, mely bizottság neki a kérvényhez szükséges ada­
tokat szolgáltasson.

A választmány az elnök intézkedéséhez minden tekin­
tetben hozzájárul és a I)r. Solti által kivaut bizottságba

Wilburger Károlyt, Kővári Jenőt és Jajczai Jánost küldi ki.
V. Elnök bejelenti, hogy a számvizsgáló bizottság a múlt 

évi számadást felülvizsgálta, minélfogva a közgyűlés előkészí­
tésére kerül a sor.

Javaslatba hozza, hogy a közgyűlés május hó 28-án 
délután 4 órakor a Hungária nagyszállodában tartassák meg 
és felkéri Bokros Károlyt, hogy a Hungária szálloda igazgató­
jánál a terem átengedése végett eljárni szíveskedjék, azután 
felszólítja a választmányt, hogy kijelölő bizottságot alakítson.

A választmány elfogadja a közgyűlésre vonatkozó elnöki 
javaslatokat s a kijelölő bizottság elnökévé Gliick E. Jánost, 
tagjaivá pedig Bokros Károlyt, Dökker Ferencet, Pelzmann 
Ferencet ás Jajczai Jánost választja meg, a közgyűlés napi­
rendjét pedig az elnökség javaslata alapján a következőleg 
állapítja meg:

1. A választmány évi jelentése.
2. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
3. Az 1914. évi zárószámadás.
4. Határozat a felmentvény tárgyában.
5. Az 1915. évi költségvetés.
6. Tisztújító választás.
7. Indítványok tárgyalása.
Elnök megjegyzi, hogy amennyiben indítványok érkez­

nének be, ez esetben még egy választmányi gyűlést fog egybe­
hívni a közgyűlés előtt.

Kéri annak elhatározását, hogy az ipartársulat múlt évi 
jövedelméből, ami a mérleg szerint különben is csak 283 
korona, ezúttal ne fordítsanak semmit a menedékházalapra, 
mert az ipartársulat jövedelme a bál elmaradása folytán 
nagyon megcsappant. 4

A választmány helyesléssel fogadja az elnök javaslatát 
és azt határozattá emeli.

Azután elhatározza, hogy a temetkezési egyesület alap­
szabálya értelmében az egyesület közgyűlése az ipartársulat 
közgyűlésével kapcsolatban fog megtartatni és annak napi­
rendjét következőleg állapítja m eg:

1. A választmány évi jelentése.
2. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
3. Az 1914. évi zárószámadás.
4. Határozat a felmentvény tárgyában.
5. Tisztújító választás.
6. Indítványok tárgyalása.
VI. Poppel Miklós titkár jelentése alapján Maczkó 

Kálmánnak az 1914. évi mérleg elkészítéséért és könyvelési 
munkáért

a választmány 500 korona munkadijat kiutalványoz.
VII. A katonatisztek özvegyeinek és árváinak gyámoli- 

tására mogkezdett gyűjtés tárgyában az „Erzsébet otthon" 
egyesülettől érkezett körlevelet és a hozzá csatolt 2409. és 
2784. II. sz. gyíijtőiveket, továbbá

a bábomban elesett katonák özvegyeinek és árváinak 
segélyezése céljából forgalomba hozott emlóklapszerü király­
kép vásárlása és terjesztése érdekében a m. kir. honvédelmi
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minisztérium hadsegélyző hivatalától érkezett körlevelet és 
8172. sz. előfizetési ivet, valamint

a munkaképes rokkant katonák elhelyezése és a munka- 
képtelenek segélyezése érdekében a „Rokkant katonákat 
gyámolitó és elhelyező hivataltól11 érkezett körlevelet

a választmány tudomásul veszi és tekintettel arra, hogy 
ezek a felhívások az ipartársulat hivatalos „Értesítő"-jében 
már közzétételek, intézkedés szükségét nem látja fennforogni.

Vili. Bernhard Ferenc soffőr, Buhalek János volt vidéki 
•endéglős segély iránti kérvényét

a választmány nem veszi figyelembe, ellenben tíuchmüller 
Ilona részére 10 korona rendkívüli segélyt engedélyez.

IX. Elnök bejelenti, hogy az ipartársulat háza tatarozást 
igényel, minélfogva Wilburger Károly házgondnok részére 
felhatalmazást kér a szükséges tatarozási munkák elvégez­
tetésére.

A választmány a kívánt felhatalmazást egyhangú hatá­
rozattal megadja.

X. Bokros Károly felújítja a jánoshegyi „Erzsébetkilátó 
torony" történetének megírása tárgyában már régebben tett 
indítványát és sürgeti annak végrehajtását, javaslatba hozza, 
hogy a történet megírásával F. Kis Lajos szerkesztőt bízzák 
meg.

A választmány ilyen értelemben határoz.
Több tárgy nem lévén a napirenden, a választmányi 

gyűlés befejezést nyer.
Kmft. ____

Jegyzőkönyv, a „Budapesti szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulata" 1015. évi május hó 28-án a 
Hungária nagyszálloda földszinti termében Glück Frigyes 
ipartársulati elnök vezetésével tartott XLI. évi rendes köz­
gyűléséről.

Tárgysorozat: 1. az évi jelentés, 2. a számvizsgáló-bizott­
ság jelentése, 3. az 1014. évi zárószámadás, 4. az 1915. évi 
költségvetés, 5. a felmentésre vonatkozó határozat, 6. tiszt­
újító választás, 7. indítványok.

I. Glück Frigyes elnök megállapítja, hogy az ipartársulat 
tagjai az alapszabály 8-ik szakaszában kimondott határozat- 
képes számban jelentek meg, minélfogva a közgyűlést meg­
nyitja és bejelenti, hogy a közgyűlés egybehivása ugyancsak 
az alapszabály 8-ik §-a értelmében, az ipartársulat minden 
tagjának megküldött külön meghívóval történt, azonkívül a 
meghívó az ipartársulat hivatalos lapjában is közzététetett

A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére dr. Solti Ödön 
ipartársulati ügyészt, hitelesítésére pedig Bayer János és 
Schuszter Hugó kartársakat kéri fel, azután a következő meg­
nyitó beszédet mondja :

Mélyen tisztelt közgyűlés! A mai negyvenegyedik 
rendes évi közgyűlést, tekintettel arra, hogy határozat­
képes, ezennel van szerencsém megnyitni, ipartársulatunk 
tagjait alapszabályaink 8. §-a értelmében külön meghívókkal 
és a hivatalos értesítő útján is hívtuk egybe. A jegyző­
könyv vezetésére dr. Solti Ödön urat, hitelesítésére Bayer 
János és Schuszter Hugó kartárs urakat kérem fel. Mélyen 
tisztelt közgyűlés! Nehéz válságos idők köszöntöttek reánk 
utolsó közgyűlésünk ó ta! Nehezek az életre, nehezek a meg­
élhetésre ! Az egész világ fegyverben! Ember ember ellen, 
nemzetek nemzetek ellen, érzések érzések ellen. Eltom­
pultak a józan argumentáció érvelései és orgiát ül a gyű­
lölet, az irigység. Tombol a hűtlenség, a tiszteségtelenség 
és az Őrületes agyafúrtság napnap után újabb becste­
lenséget eszel ki, hogy rést üssön az emberiség tisztes­
ségén és e tisztességbe vetett hitén. Nehéz küzdeni ennyi 
ellenséggel és ennyi piszokkal! De annál nagyobb lesz 
a mi győzelmünk, mert győzni fogunk, mert győznünk kell! 
(Úgy van! Éljenzés!) És ha a reánk kényszeritett óriási 
küzdelemben szenvedéseink bármily nagyra is növekednek, 
azért mégis bízunk és meg vagyunk róla győződve, hogy 
végül dicsőséges győzelemhez fogunk jutni. Mert nem 
volt még rá eset, hogy az igazság, ha későn is, ne győzött 
volna. (Úgy van ! Éljenzés!) A mi önbizalmunk törhetetlen és 
alapja nem az elbizakodottság, hanem lényünk egészében át- 
érzett igaz hitünk, erős akaratunk és szent meggyőződésünk,

amely legyőzhetetlen erőt fog adni nemcsak nekünk, hanem 
bátor véreinknek is a harcban. És a mig ők ott közdcnek a 
távol harcmezőkön, mi polgárok akik fiatalságunk óta tisztes­
ségben, becsületességben nevelkedtünk fel, igy éltünk és igy 
vezettük üzleteinket a hazaszeretet Ilii lángjai alatt, mi nem 
fogunk lankadni, elerőtlenedni, elkedvetlenedni, hanem egész 
erőnkkel, önbizalmunk teljes erejével és tisztességtudásunknak 
hatalmas varázserejével fogjuk helyünket megállni, és bizva 
bízunk ezek győzelmében is ! (Éljenzés és tap s!) Mélyen tisz­
telt Kartársaim! Nap-nap után látjuk, hogy mennyi erőmeg- 
feszités szükséges ahhoz, hogy a reánktörő újabb ellenségeink­
kel szemben megállhassuk a harcot. De azt is látjuk, hogy 
ott, ahol a nevelés, a tisztosség, becsület és tudás megvan, 
ott az ármány nem tudja felvetni az ő kártékony, nagy és 
akármilyen dúsan burjánzó növényzetét, mert azt kiirtjuk és 
a becsületes búza megmarad és lisztté Őrölve mégis csak dús 
táplálékot fog nekünk adni. Ezt adja a magyarok Istene! 
(Éljenzés és taps I) A mi ragaszkodásunknak, a mi önbizal­
munknak hatalmas, szép, és felemelő példáit láthatjuk e nagy 
és válságos napokban. És ha nézem Magyarország polgári 
társadalmát, úgy lelkemben nagy örömmel és boldogsággal 
állapítom meg, hogy az ittlevő iparosság között mi is vendég­
lősök, minden téren, minden alkalommal kivesszük a mi 
részünket a polgári kötelességek teljesítéséből. Véreink, kar­
társaink az ifjak ott vannak a harc mezején, ott küzdenek 
és híven megteszik hazájuk iránti kötelességüket, mi pedig 
itt, őrizve hazánkat, ügyelünk a gazdasági fejlődés zavartalan 
menetére, nem hagyjuk magunkat megtántoritani polgári 
munkásságunkban, hanem fenn fogjuk tartani ezt a szent 
hazát, amelyhez rendületlenül hívek vagyunk és maradunk! 
(Lelkes éljenzés !) Szeretett kartársaim ! A történet megtanított 
bennünket mindenre! Az élet kidomborítja, kiváltja és pedig 
úgy az egyes emberből, mint egész nemzetekből az emberi 
érzéseknek minden nemes jellemvonását. Ezt tartsuk szemeink 
előtt és gondoljunk rá, hogy volt már a történelemben, éppen 
a legújabb ellenségünkkel szemben egy férfiú, aki a mi 
vérünkből volt és aki derekasan, becsülettel és eredményesen 
küzdve, vendéglőskarunknak nagy és örökké tartó tiszteletet 
és dicsőséget hozott. Kívánom, hogy ennek, a mi kartá junk­
nak példája, megsokszorosodjék és minden egyes magyar 
vendéglősből legyen egy Hofer András, aki meg tudja védeni 
az olaszokkal és akármilyen ellenséggel szemben az ő hazáját. 
(Lelkes éljenzés!) Kedves kartársaim! Ha nem is vagyunk 
mi a társadalomban az elsők, de a becsületességben, a pol­
gári tisztességben, hazaszeretetben, áldozatkészségünkben, nem 
engedünk az elsőbbségből! Ebben nem engedünk magunkkal 
konkurálni! Mi is ott vagyunk a hol tenni, lelkesedni, áldozni 
kell és az elsőbbséget nem fogják tőlünk elvitatni, mert min­
den embernek, minden magyar embernek és minden hazafinak 
szent kötelessége, hogy ott az első legyen az elsők közt. 
(Úgy. van!) Mélyen tisztelt kartársaim! Amikor mi hazánk 
iránti szeretetünknek újabb és újabb hüségesküjét ez alka­
lommal is letesszük, azt hiszem a közgyűléssel egyetértve 
nem esem túlzásba, ha azt indítványozom, hogy ezt az esküt 
megismételve, mint hű hazafiak sürgönyözzük meg e tényke­
désünket ősz királyunknak, akit az Úristen sokáig éltessen. 
(Elénk éljenzés!) Ma nincs egyéb csak tömeggondolatok. És 
ha a tömeggondolat úgy nyilvánul, hogy a hazához hű és 
lelkes érzéseket fejez ki, méltó arra, hogy eljusson minde­
nüvé, ahol méltánylásra és meghallgatásra is fog találni. Azt 
íiszem,. hogy a közgyűlés meg van róla győződve, hogy ilyen 
nehéz időkben minden egyes embernek megnyilvánulása jól 
esik azoknak, akik a mi dolgainkat intézik, akik az érzések 
megnyilatkozásait, mint az egész nemzet szivének megdob- 
banását, figyelik és ebből munkájukhoz uj erőt merítenek. 
Ezért a hűségben való megnyilatkozást indítványozom, a 
kormányelnöknek is hozzuk tudomására. Méltóztatiiak ehhez 
hozzájárulni ? (Helyeslés) Akkor ezt határozatiig is kimondom.
ia  Az évi jelentés kerül napirendre. Felhívja a

zgy es figyelmét, hogy az évi jelentés a hivatalos lapban 
egesz terjedelmében megjelent, felteszi ezért a kérdést, ki-
vánja-e a közgyűlés az évi jelentés felolvasását.

A közgyűlés az évi jelentés felolvasását nem kívánja 
az abban indítványozott választmányi javaslatokat közgyűlési
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mérés ama sugarai, amelyek a magasból Glück Frigyesre 
áramlanak. Az ő fáradságára való hivatkozás ma nem időszerű 
és nem alkalmas a feszegetésre. Hiszen, hogy ha a Minden­
ható meghozza nekünk a békességet, az ő válláról is sok lesz 
levéve, s akkor az ő erős vállainak egyikén újra meg fog 
maradhatni ez a teher és el fogja ő azt bírni, ő, aki az ipar­
társulatnak agilis vezetését, magasra törő céljait leginkább 
hivatva van a maga kezében összpontosítani. Én is azzal a 
határozott kéréssel fordulok a mélyen tisztelt közgyűlés elé 
hogy elnökünknek és távol levő szeretett alelnökijüknek 
választását egészen kapcsoljuk ki, egyhangúlag közfelkiáltás­
sal válasszuk meg újra őket. (Éljenzés.)

Bokros Károly: Bocsánatot kérek t. közgyűlés, hogy 
még egyszer bátor vagyok türelmüket igénybe venni. Én nem 
is kérem, hogy Glück Frigyest újra válasszuk meg, oly ter­
mészetesnek találom azt. Azt hiszem, hogy Glück Frigyes a 
legkevésbbó szorult arra, hogy érdemeit ma itt a közgyűlésen 
még egyszer hangoztassuk és hogy bebizonyítsam, miszerint 
nem is Glück Frigyesnek van szüksége reánk, hanem nekünk 
van szükségünk Glück Frigyesre. Én tehát nem látom be, 
hogy akkor, amikor Glück Frigyes az ő szerénységénél fogva 
az éveire hivatkozik, amiről ón a legjobban tudom, hogy nem 
is egészen úgy áll, amint mondja, mert Ő még szép fiatal­
ságban, erejének, munkabírásának teljes birtokában van, nem 
látom be, hogy elfogadjuk ezt az egy évi moratóriumot. Ne­
künk erre semmi szükségünk nincs. Nekünk kell egy Glück 
Frigyes a végtelenségig és azt hiszem a közgyűlés hangula­
tával és érzületével találkozunk, amikor azt mondom, hogy: 
Éljen a mi elnökünk, Glück Frigyes! (Éljenzés és taps !)

Az elnök azután kiküldötte Bokros Károlyt, Glück Erős 
Jánost és Kővári Jenőt a szavazatszedő bizottságba, majd 
az ülést a szavazás tartamára felfüggesztette. A szavazatok 
összeolvasása után Glück Erős János bejelentette a választás 
eredményét. Megválasztottak :

Elnök : Glück Frigyes ; aleluök : Kommer Ferenc; pénz­
táros : Wilburger Károly; választmányi tagok: Baar József, 
Baum János, Bokros Károly, Burger Károly, Dökker Ferenc, 
Fejér Gyula, Hack István, Holub Rezső, Horváth István, Jaj- 
czay János, Kamarás Mihály, Kittner Mihály, Kedvessy Nándor, 
Kovács E. Mátyás, Kővári Jenő, Kramer Miksa, Kubanek 
Vencel, Malosik Ferenc, Mitrovácz Adolf, Mohos Ferenc, 
Neuszidler Géza, Nősek Ignác, Oláh Gyárfás Mihály, Palkovics 
Ede, Pelczmann Ferenc, Potzmann Mátyás, ifj. Roith György, 
Vágner Vilmos, Wilburger Antal, Wurglics Vilmos; póttagok: 
Gellér Mihály, Bandi József, Várady József, Gyutli Nándor, 
Jajczay Mihály, Klecker Alajos, Kovácsics István, Marschall 
József, Szabó Imre, Szívós Zsigmond, Wagner Lőrinc, Waltz 
György; számvizsgálók: Glück E. János, Schuszter Hugó, 
Gundel Károly.

Ezután F. Kiss Lajos orsz. szövetségi titkár felolvasta 
a királyhoz és gróf Tisza Istvánhoz intézendő táviratok szö­
vegét, melyekhez a közgyűlés egyhangúlag hozzájárul. Az 
elküldött táviratok a következők:

Kabinet-iroda Bécs. A budapesti szállodások, vendég­
lősök és korcsmárosok ipartársulata mai napon tartott negy­
venegyedik közgyűlésének tagjai, mély alattvalói hódolattal, 
rajongó hazafias lelkesedéssel, törhetetlen hűséggel üdvözlik 
Szent István koronájának dicsőséges viselőjét és amidőn alatt­
valói hűségűnk szent fogadalmát Felséged trónusának zsámo­
lyánál egy szívvel, lélekkel megújítják, Isten áldását kérik 
Felségedre és dicsőségesen harcoló hadseregére. Glück Frigyes 
elnök.

Gróf Tisza István miniszterelnök Budapest. A budapesti 
szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata mai 
napon tartott közgyűlése a magyarság mai dicsőséges küzdel­
meinek napjaiban bizalommal üdvözli Nagyméltóságodat, mint 
a magyar nemzeti erő, hazaszeretet, királyhüség és áldozat­
készség méltó képviselőjét, bizalommal várja Nagyméltósá- 
godtól nemzeti ügyünk legteljesebb diadalát és Isten áldását 
kéri Nagyméltóságodnak ez irányban kifejtett működéséhez. 
Glück Frigyes elnök.

Glück Frigyes elnök: Mélyen tisztelt közgyűlés 1 Napi­
rendünk ezzel végére értünk. Azonban mielőtt távoznánk 
méltóztassanak megengedni, hogy pár szóval újból felkérjem

a kartársakat, hogy o nehéz időkben karolják fel a mi ügyün­
ket, szeretett hazánkat és iparunkat és buzgalommal munkál­
kodjanak abban, hogy majdan munkánk eredmónyeképen az 
uj békés időben a haza alapköveit biztos alapokra lerakhas­
suk. Abban a reményben, hogy a jövő esztendőben már békés 
időben fogjuk megtartani közgyűléseinket és megköszönve az 
urak türelmét, indítványozom, hogy a Hungária rt.-nak és 
Burger igazgatónak a terem díjmentes átengedéséért köszönetét 
szavazzunk s ezzel a közgyűlést berekeszteni.

A z ita lm é ré s i i l le té k rő l.
Az „Értesítő1* 5-ik számában közöltük az ipartársulat 

ama kérvényét, melyet az italmérósi illeték uj kivetése tárgyá­
ban a pénzügyminiszterhez intézett.

A pénzügyminiszter rendeletére a pénzügyigazgatóság 
ezen ügyben alábbi végzést adta k i:

A fő- és szókvárosi m. kir. pénzügyigazgatóságtól 59.161. 
VI/1915. szám. „A budapesti szállodások vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulatának** Budapest IX., Lónyai-u. 22.

VÉGZÉS.
A nagyméltóságu pénzügyminisztériumba benyújtott 

panaszos kérvényére a nagyméltóságu minisztérium utasította 
az igazgatóságot, hogy értesítse a tek. Címet, miszerint azon 
kérése, hogy az italmérési illetéknek a székesfőv. területén 
az 1915—1917. évekre való újabb kivetése ellialasztassék, 
illetve, hogy az ujabbi kivetés mellőzésével és a törvényes 
minimumnak figyelmen kívül hagyásával, a múlt 1912—1914. 
évi cyklusban végérvényesen megállapított illetékek érvény­
ben hagyassanak, az 1899. évi XXV. t.-cikk 16., 17. és 18. 
§-ának határozott rendelkezéséire való tekintettel nem telje­
síthető.

Egyben értesittetik, hogy az italmérósi illetékeknek vég­
érvényesen megállapítása a méltányosság legmesszebb menő 
figyelembe vételével eszközöltetett.

Budapest, 1915. julius hó 13-án.

A szakoktatásról.
A „Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok 

ipartársulata** szakirányú tanonciskolájának évi jelentése az 
1914/915-iki iskolaévről.

(Folytatás.)
Nem lesz érdektelen dolog reámutatni arra, hogy az 

elért tanulmányi eredményeket milyen áldozatok, — anyagi 
kiadások árán értük el. Nehéz e helyen egyenleget vonni. 
Nehéz, mert a pecunia, a tőke, melyet gyümölcsözőleg helye­
zett el az iskolát fentartó Ipartársulat pénzbeli kamatot nem 
hajtott, csak erkölcsi, kulturális és szociális kamatozást ter­
mett. A tudomány, a szaktudás és műveltség még akkor is 
olcsó, ha azt milliók árán sikerül megteremteni. A tudomány, 
az intelligentia fokmérője nem numerus, nem szám mint az 
üzleti élet elkönyvelhető nyeresége. Nem mutatkozik momen­
tán, eredményei csak évtizedek múlva válnak szemmel látha­
tókká. Feneketlen zsáknak látszik, a kultúra egy-egy intéz­
ménye, mely inproduktiv azok előtt eredményekben, akik 
szemmel nem kísérik, do produktivitásban gazdagnak találják, 
kik ott vannak mellette, kik figyelemmel szemlélik a nemze­
dékek változását, a nemzedékek újabb és újabb alkotó meg­
nyilatkozásait.

Húsz év alatt rideg számokban felsorolva a következő 
összegeket fordították az iskola kiadásainak fedezésére:

1895   5928 K 54 f.
1896   4251 „ 52 ,
1897   5080 „ 28 „
1898   5220 „ 44 „
1899   5159 „ 38 „
1900   5124 „ 76 „
1901   5140 „ 39 „
1902   5236 „ 60 „









8 A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának értesítője.
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